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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење  

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Јавне здравствене установе Дом 
здравља „Озрен“ Петрово који обухватају: Биланс стања – Извјештај о финансијском 
положају са стањем на дан 31. децембар 2019. године; Биланс успјеха – Извјештај о 
укупном резултату у периоду и Биланс токова готовине – Извјештај о токовима 
готовине за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили преглед 
значајних трансакција, објашњавајућих напомена и примјену рачуноводствених 
политика у ревидираном периоду.  

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Јавне здравствене установе Дом 
здравља „Озрен“ Петрово, истинито и објективно приказују, у свим материјалним 
аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године, 
финансијску успјешност, токове готовине и промјене на капиталу за годину која се 
завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања. 

Основ за мишљење  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200-2810. Наша одговорност за 
провођење ревизије детаљније је описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 - Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за наше 
ревизијско мишљење о финансијском стању имовине, обавеза и извора.  

Временска неограниченост пословања 

Јавна здравствена установа Дом здравља „Озрен“ Петрово је објелоданила у 
Напоменама уз финансијске извјештаје, да ће наставити своје пословање у складу са 
начелом сталности пословања и поред неповољних показатеља ликвидности јер је 
њено пословање од јавног и општег интереса за локалну заједницу, па исто 
представља реалну претпоставку сталности пословања. 

Кључна питања ревизије 

Кључна питања су она питања која су по нашем професионалном мишљењу била 
најзначајнија у вршењу ревизије финансијских извјештаја за годину која се завршава 
на дан 31. децембар 2019. године. Ова питања смо размотрили у оквиру ревизије 
финансијских извјештаја као цјелине и нема других питања кojа треба објавити у 
извјештају о ревизији. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Директор је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са Међународним рачуноводственим стандардима и Међународним 
стандардима финансијског извјештавања. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, 
примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне 
исказе настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
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информација у Напоменама уз финансијске извјештаје; одабир и примјену 
одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених процјена које су 
примјерене датим околностима и надзор над процесом извјештавања. При изради 
финансијских извјештаја руководство је одговорно да процијени сталност пословања 
и да објелодани питања везана за временску неограниченост пословања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија такође укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије, кључним 
ревизијским питањима и другим важним питањима и значајним налазима ревизије, 
укључујући значајне недостатке у систему интерних контрола, који се могу 
идентификовати током ревизије. 

 

Бања Лука, 06.08.2020. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 
 

Извјештај о ревизији усклађености 
 
 

Мишљење са резервом  

Уз ревизију финансијских извјештаја Јавне здравствене установе Дом здравља 
„Озрен“ Петрово за 2019. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, 
финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са 
значајним законским и другим прописима.  

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу Основ за мишљењe са резервом, 
активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима Јавне здравствене установе Дом здравља „Озрен“ Петрово за 2019. 
годину су, у свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. 

 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

 

Као што је наведено под тачком 4. извјештаја: 

Није донесен план јавних набавки и нису провођени поступци јавних набавки и 
закључивани уговори са добављачима за извршене набавке медицинског 
материјала, горива, угља, хтз опреме, ауто-гума, услуга одржавања возила и 
осигурање имовине и радника у укупном износу од 84.773 КМ, што није у складу са 
чланом 4. став (1) тачка б), 6, 17. и 87. Закона о јавним набавкама. 

 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
директор је такође одговорaн да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане.  

 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Јавне здравствене установе Дом здравља „Озрен“ 
Петрово обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и 
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другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних 
неусклађености са законима и прописима који регулишу пословање Јавне 
здравствене установе Дом здравља „Озрен“ Петрово. 

 

Бања Лука, 06.08.2020. године  Главни ревизор 

    Јово Радукић, с.р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

 
1) инвестиционе некретнине, залихе, трошкови зарада, накнада зарада и остали 

лични расходи, нематеријални трошкови и остали расходи и ванбилансна 
евиденција евидентирају у складу са чланом 4. став (10), 8, 40, 43, 45, 62. и 
63. Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за 
привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике; 
 

2) изврши процјена фер вриједности сталних средстава у складу са захтјевима 
МРС 16 - Некретнине, постројења и опрема;  
 

3) Биланс токова готовине сачињава у складу са чланом 8. став (3) Правилника 
о садржини и форми образаца финансијских извјештаја за привредна 
друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике и 
 

4) у Напоменама уз финансијске извјештаје објелодане додатне информације у 
сврху разумијевања финансијских извјештаја у складу са захтјевима 
Међународних рачуноводствених стандарда.  

 

Препоруке везане за усклађеност пословања 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

1) отклоне недостаци система интерних контрола који се односе на примјену 
одредaба Закона о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске, дефинисање норматива потрошње горива, помоћну књигу 
сталних средстава и попис имовине и обавеза и 
 

2) доноси план јавних набавки и проводе поступци набавки у складу са 
одредбама Закона о јавним набавкама. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 

 Закон о систему јавних служби, 

 Закон о здравственој заштити, 

 Закон о раду, 

 Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске, 

 Закон о рачуноводству и ревизији Републике Српске, 

 Закон о јавним набавкама, 

 Закон о платама запослених лица у јавним установама у области здравства 
Републике Српске, 

 Закон о порезу на доходак, 

 Закон о доприносима, 

 Посебни колективни уговор за запослене у области здравства, 

 Правилник о организацији и систематизацији радних мјеста, 

 Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 
запослене у јавном сектору Републике Српске, 

 Уредба о условима и начину плаћања готовим новцем, 

 Статут Јавне здравствене установе Дом здравља „Озрен“ Петрово, 

 Одлука о утврђивању цијене рада и 

 Одлука о партиципацији. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Јавна здравствена установа Дом здравља „Озрен“ Петрово (у даљем тексту: Дом 
здравља) је правно лице основано Одлуком Скупштине Општине Петрово о 
оснивању и организовању из 1992. године с циљем обављања здравствене 
дјелатности од посебног друштвеног интереса на подручју Општине Петрово (у 
даљем тексту: Општина). Рјешењем о регистрацији Окружног привредног суда у 
Добоју од 06.11.2014. године извршен је упис усклађених аката и дјелатности са 
одредбама Закона о систему јавних служби („Службени гласник Републике Српске“, 
бр. 68/07, 109/12 и 44/16), Закона о здравственој заштити („Службени гласник 
Републике Српске“, бр. 106/09 и 44/15) и Закона о класификацији дјелатности 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 66/13). 

Органи управљања Дома здравља су директор и управни одбор које именује и 
разрјешава оснивач. Стручна тијела Дома здравља су Колегијум и Етички одбор. 

Дом здравља се финансира из средстава Фонда здравственог осигурања Републике 
Српске (у даљем тексту: Фонд), буџета Општине, наплате извршених услуга од 
корисника здравствене заштите и других извора финансирања. 

На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији није било 
примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске први пут је провела 
финансијску ревизију Дома здравља.  

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Доношењем Статута, Правилника о организацији и систематизацији радних мјеста, 
Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама, Правилника о 
систему интерних контрола и интерних контролних поступака и других интерних 
аката створене су претпоставке за успостављање система интерних контрола. 

Организациона структура Дома здравља уређена је Правилником о организацији и 
систематизацији радних мјеста од 05.01.2011. године којим су систематизована 23 
радна мјеста са 47 извршилаца. На дан 31.12.2019. године у Дому здравља је био 
запослен 41 извршилац, од којих 38 на неодређено и три на одређено вријеме (28 
медицинских радника и 13 немедицинских радника). 

На основу одредаба Закона о здравственој заштити Министарство здравља и 
социјалне заштите Републике Српске је 03.03.2016. године и 04.03.2016. године 
донијело рјешења којим је утврђено да су у пословним просторијама Дома здравља 
испуњени услови у погледу кадрова, простора и опреме за обављање здравствене 
дјелатности у области породичне медицине, хитне медицинске помоћи, 
хематолошке лабораторијске дијагностике, опште стоматологије и за рад 
специјалистичке амбуланте из педијатрије. У току је акредитација и сертификација 
Дома здравља. 

У складу са Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 91/16) и Упутством о 
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начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског управљања и 
контроле („Службени гласник Републике Српске“, број 99/17), није именовано 
одговорно лице задужено за успостављање, провођење и развој финансијског 
управљања и контроле и није донесен план успостављања финансијског 
управљања и контроле и методологија за провођење плана (члан 14. став (1), (2) и 
(3) наведеног Закона). Поред наведеног, нису дефинисани кључни пословни 
процеси и успостављена књига пословних процеса (тачка 22. под 3, 4. и 5. наведеног 
Упутства), није донесен акт о управљању ризицима којим се уређују организациони 
циљеви и задаци, процјена ризика, управљање ризицима и регистар ризика (члан 8. 
став (2) Закона), те није израђена стратегија управљања ризицима (тачка 22. под 6. 
Упутства).  

Дом здравља нема дефинисане нормативе потрошње горива.  

Помоћна књига сталних средстава није успостављена сходно члану 11. став (1) и (6) 
Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 94/15), а преглед сталних средстава омогућен је кроз пописне листе.  

Попис имовине и обавеза није обављен у складу са чланом 4. став (1) тачка 2), 14. 
став (1), 15. став (3), 17. став (1) и 20. став (1) тачке 1) и 2) Правилника о начину и 
роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним 
стањем имовине и обавеза („Службени гласник Републике Српске“, број 45/16), јер: 

- није пописана туђа имовина која се односи на земљиште амбуланти 
Карановац и Какмуж и грађевински објекат амбуланте Карановац добијени на 
коришћење од стране Општине, мјенице дате као средства обезбјеђења по 
рјешењима о одгођеном плаћању пореских обавеза, софтвер за 
књиговодство EcoOne servis и софтвер за породичну медицину WebMedic; 

- је за члана пописне комисије именован „фактуриста-благајник“; 
- комисије нису донијеле појединачне планове рада и 
- нису извршене припремне активности у смислу уредног инвентарисања. 

Осим за наведено у овој тачки и у тачкама 4, 6.1.2, 6.2.1, 6.2.3, 6.3. и 6.6. извјештаја, 
успостављени систем интерних контрола је функционисао на начин који у највећој 
мјери обезбјеђује истинито и фер извјештавање и усклађеност Дома здравља са 
надлежном регулативом. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се отклоне недостаци система 
интерних контрола који се односе на: 

- примјену одредаба Закона о систему интерних финансијских 
контрола у јавном сектору Републике Српске,  

- дефинисање норматива потрошње горива,  
- помоћну књигу сталних средстава и  
- попис имовине и обавеза. 

4. Набавке 

План јавних набавки за 2019. годину није донесен и нису провођени поступци јавних 
набавки и закључивани уговори са добављачима, а за потребе дјелатности 
набављени су медицински материјал (34.332 КМ), гориво, угаљ, хтз опрема и ауто-
гуме (34.822 КМ), услуге одржавања возила (13.757 КМ) и осигурање имовине и 
радника (1.862 КМ), што није у складу са чланом 4. став (1) тачка б), 6, 17. и 87. 
Закона о јавним набавкама („Службени гласник Босне и Херцеговине“, број 39/14). 

Препоручује се директору да обезбиједи да се доноси план јавних набавки и 
проводе поступци набавки у складу са одредбама Закона о јавним набавкама. 
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5. Припрема и доношење плана пословања и финансијског 
плана 

План рада и финансијски план Дома здравља за 2019. годину усвојио је Управни 
одбор 02.02.2019. године, а Скупштина Општине је дала сагласност у складу са 
чланом 19. став (1) тачка 1) Закона о систему јавних служби.  

Финансијским планом за 2019. годину планирани су укупни приходи у износу од 
958.704 КМ и укупни расходи у износу од 957.902 КМ. Планирани нето добитак 
износи 802 КМ. Финансијски план по свом садржају не представља финансијски 
план, јер су планиране обрачунске категорије расхода које не подразумијевају 
одливе средстава, а нису планирана средстава за набавку сталних средстава, 
отплате кредита и репрограмиране обавезе које доспијевају у 2019. години по основу 
Рјешења о одгоди плаћања пореског дуга Министарства финансија Републике 
Српске од 15.09.2016. године. 

6. Финансијски извјештаји 

Финансијски извјештаји Дома здравља приказани су у формату који је прописан 
Правилником о садржини и форми образаца финансијских извјештаја за привредна 
друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике („Службени гласник Републике 
Српске“, број 63/16) припремљеним и презентованим у складу са прописаним 
оквиром финансијског извјештавања у Републици Српској. 

Извјештај о пословању и годишњи обрачун усвојио је Управни одбор 14.03.2020. 
године, док Скупштина Oпштине исти није разматрала до датума израде овог 
извјештаја. 

6.1. Биланс успјеха 

Укупни приходи су исказани у износу од 862.327 КМ и нижи су од планираних за 10%. 
Укупни расходи (без амортизације) су исказани у износу 1.108.915 КМ и виши су за 
22% у односу на планиране. 

6.1.1. Приходи 

Укупне приходе највећим дијелом чине пословни приходи (862.241 КМ) који се 
односе на приходе од продаје учинака (781.740 КМ) и остале пословне приходе 
(80.501 КМ). 

Приходи од продаје учинака највећим дијелом се односе на приходе остварене по 
основу закључених уговора са Фондом о пружању и финансирању примарног нивоа 
здравствене заштите за 2019. годину (641.417 КМ), услуга из области педијатрије 
(35.531 КМ), превоза осигураних лица на дијализу (52.422 КМ) и по основу 
партиципације (49.258 КМ). 

Уговором о пружању и финансирању примарног нивоа здравствене заштите за 2019. 
годину уговорен је износ од 665.743 КМ за примарну здравствену заштиту и 17.000 
КМ за санитетски превоз осигураних лица. Током године, Дом здравља је 
испостављао мјесечне фактуре Фонду на основу поменутог уговора. По истеку 
године Фонд је доставио Дому здравља коначан обрачун реализације који је умањен 
за услуге које су извршиле друге здравствене установе, за контролу извршења 
уговора од стране Фонда и за износ прекорачења у потрошњи лијекова. По обрачуну 
Фонда призната реализација за 2019. годину износи 641.417 КМ. Са 31.12.2019. 
године дозначено је укупно средстава 623.153 КМ. У оквиру Уговора за примарни 
ниво здравствне заштите дефинисане су и услуге превоза осигураних лица на 
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дијализу које се признају у висини стварно насталих трошкова. По наведеном 
остварени су приходи у износу од 52.422 КМ. 

Уговором о пружању услуга из области педијатрије за 2019. годину дефинисан је 
износ средстава на годишњем нивоу за специјалистичку дјелатност из области 
педијатрије у износу од 35.531 КМ. На основу дефинисаног начина обрачуна и 
плаћања, Дом здравља је испостављао мјесечне фактуре Фонду у висини 
уговорених средстава, а Фонд је вршио плаћање на основу испостављене фактуре 
и обрачунатих евентуалних ризика. У складу са наведеним Дом здравља је 
фактурисао уговорени износ који је наплатио у потпуности.  

Остали пословни приходи највећим дијелом се односе на приходе од субвенција 
(48.000 КМ), закупа (13.731 КМ) и донација (18.360 КМ). 

Приходи од субвенција су остварени по основу закључених уговора са Општином и 
то за финансирање рада хитне медицинске помоћи (12.000 КМ) и пружања 
здравствених услуга пензионерима Општине (36.000 КМ).  

Приходи од закупа су остварени по основу закључених уговора о закупу са ЗУ „Моја 
апотека“ Бања Лука и Фондом. 

Приходи од донација односе се на приходе по основу укидања одложених прихода 
у висини годишње амортизације донираних сталних средстава (реконструкција 
грађевинских објеката, рачунарска, канцеларијска и медицинска опрема, санитетско 
возило, комби возило „Ford“). 

6.1.2. Расходи 

Укупни расходи су исказани у износу од 1.158.964 КМ, а односе се на пословне, 
финансијске и остале расходе.  

Пословни расходи су исказани у износу од 1.014.541 КМ. Односе се на трошкове 
материјала, зарада, накнада зарада и осталих личних расхода, производних услуга, 
амортизације, нематеријалних трошкова и трошкова пореза и доприноса. 

Трошкови материјала су исказани у износу од 99.282 КМ, а односе се на трошкове 
материјала за израду учинака (46.391 КМ), осталог материјала – ауто-гуме, хтз 
опрема, ситан алат, остали режијски материјал (8.952 КМ) и горива и енергије 
(43.939 КМ). 

Трошкови материјала за израду учинака највећим дијелом се односе на трошкове 
лијекова, реагенаса, лабораторијског и стоматолошког материјала. Трошкови горива 
и енергије се највећим дијелом односе на трошкове горива и мазива (18.985 КМ), 
угља (13.087 КМ) и електричне енергије (10.250 КМ). 

Трошкови зарада, накнада зарада и осталих личних расхода су исказани у износу од 
788.490 КМ и односе се на трошкове бруто зарада и бруто накнада зарада (776.899 
КМ) и осталих личних расхода (11.591 КМ). 

Трошкови бруто зарада и бруто накнада зарада односе се на бруто зараде (775.540 
КМ) и накнаде члановима управног одбора (1.359 КМ). 

Трошкови бруто накнада зарада за годишњи одмор, рад у дане државних празника, 
боловање на терет послодавца и друге обрачунате бруто накнаде зарада исказани 
су у оквиру трошкова бруто зарада умјесто у оквиру трошкова бруто накнада зарада, 
што није у складу са чланом 40. Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 
контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 106/15). 
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Трошкови бруто накнада члановима управног одбора односе се на бруто накнаде 
члановима управног одбора које се обрачунавају у складу са Одлуком Скупштине 
Општине од 28.05.2012. године (70 КМ предсједнику и 50 КМ члановима за сваку 
сједницу). 

Трошкови бруто осталих личних расхода се највећим дијелом односе на расходе по 
основу отпремнина за одлазак у пензију (3.208 КМ), помоћи запосленом (346 КМ), 
трошкове запослених на службеном путу (320 КМ), накнаде трошкова превоза на 
радно мјесто (2.413 КМ) и накнаде за употребу властитог возила у службене сврхе 
(5.204 КМ). Наведени расходи су исказани у оквиру трошкова бруто осталих личних 
расхода умјесто у оквиру трошкова отпремнина, награда и помоћи и трошкова 
запослених на службеном путу, што није у складу са чланом 40. Правилника о 
контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, 
друга правна лица и предузетнике. 

Трошкови производних услуга су исказани у износу од 25.491 КМ, а односе се на 
трошкове транспортних услуга (5.320 КМ), услуга одржавања (13.757 КМ), 
истраживања (500 КМ) и осталих услуга (5.914 КМ). 

Трошкови транспортних услуга се највећим дијелом односе на трошкове ПТТ услуга 
(4.756 КМ). Трошкови услуга одржавања односе се на услуге сервиса, поправке, 
аутолимарске, аутолакирерске и аутомеханичарске услуге на возилима Дома 
здравља. Трошкови истраживања се односе на суфинансирање 
научноистраживачког пројекта „Одређивање концентрације радона у општинама и 
градовима Републике Српске“ у сарадњи са Академијом наука и умјетности 
Републике Српске. Трошкови осталих услуга се односе на трошкове комуналних 
услуга (1.658 КМ), заштите на раду (3.276 КМ) и осталих производних услуга (980 
КМ). 

Трошкови амортизације су исказани у износу од 50.050 КМ, а односе се на трошкове 
амортизације грађевинских објеката (28.941 КМ) и опреме (21.109 КМ). 

Нематеријални трошкови су исказани у износу од 37.423 КМ. Односе се на трошкове 
непроизводних услуга (31.908 КМ), репрезентације (935 КМ), премија осигурања 
(1.862 КМ), платног промета (2.168 КМ) и остале нематеријалне трошкове (550 КМ). 

Трошкови непроизводних услуга највећим дијелом се односе на трошкове по основу 
уговора о допунском раду и повременим и привременим пословима који су 
закључени са докторима специјалистима из области кардиологије, радиологије, 
педијатрије, епидемиологије, као и лицима ангажованим за одржавање рачунарских 
система (26.035 КМ). 

Трошкови пореза и доприноса су исказани у износу од 13.806 КМ, а највећим дијелом 
се односе на накнаде за коришћење вода, противпожарну заштиту и порез и 
доприносе по уговорима о привременим и повременим пословима и допунском раду 
(12.254 КМ). 

Финансијски расходи су исказани у износу од 131.116 КМ, а највећим дијелом се 
односе на расходе камата по зајмовима од Фонда (4.506 КМ) и камата по основу 
репрограмираних пореских обавеза по рјешењу Министарства финансија Републике 
Српске (123.037 КМ). 

Остали расходи су исказани у износу од 13.307 КМ, а највећим дијелом се односе 
на исплате по основу рјешења Основног суда у Добоју за окончане судске поступке, 
по тужбама запослених радника и исплате по основу рјешења о принудној наплати 
пореза извршењем на новчаним средствима на жиро-рачуну од стране Пореске 
управе Републике Српске због неблаговременог плаћања пореских обавеза (12.807 
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КМ). Евидентирање наведених расхода у оквиру осталих расхода, односно расхода 
по основу расходовања залиха материјала и роба и осталих расхода умјесто у 
оквиру нематеријалних трошкова, што није у складу са чланом 43. и 45. Правилника 
о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 
задруге, друга правна лица и предузетнике. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се трошкови зарада, накнада 
зарада и остали лични расходи, нематеријални трошкови и остали расходи 
евидентирају у складу са чланом 40, 43. и 45. Правилника о контном оквиру и 
садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга 
правна лица и предузетнике.  

6.1.3. Финансијски резултат 

У Билансу успјеха исказани су укупни приходи у износу од 862.327 КМ, укупни 
расходи у износу од 1.158.964 КМ и нето губитак периода у износу од 296.637 КМ. 

6.2. Биланс стања 

У Билансу стања на дан 31.12.2019. године исказана је укупна актива и укупна 
пасива у износу од по 3.028.657 КМ. 

6.2.1. Актива 

Укупна актива исказана је нето вриједности од 3.028.657 КМ (бруто вриједности од 
4.309.908 КМ и исправка вриједности од 1.281.251 КМ) и односи се на пословну 
активу. 

Пословну активу чине стална средства нето вриједности од 1.289.962 КМ, текућа 
средства нето вриједности од 53.717 КМ и губитак изнад висине капитала у износу 
од 1.684.978 КМ. 

6.2.1.1. Стална средства 

Стална средства исказана су нето вриједности од 1.289.962 КМ (бруто вриједности 
од 2.521.615 КМ и исправке вриједности од 1.231.653 КМ), а односи се на земљиште, 
грађевинске објекте и постројења и опрему. 

Земљиште је исказано у износу од 35.420 КМ, а односи се на земљиште на којем је 
смјештен централни објекат Дома здравља и двориште у његовом саставу (3.542 
м2).  

Грађевински објекти исказани су нето вриједности од 1.163.602 КМ (бруто 
вриједности од 1.848.241 КМ и исправке вриједности од 684.639 КМ), а односе се на 
централни објекат Дома здравља и амбуланту породичне медицине у Какмужу и 
паркиралиште. 

Наведено земљиште и грађевински објекти су одлукама Скупштине Општине од 
09.08.2012. године и 10.02.2016. године дати на коришћење или трајно коришћење 
без накнаде Дому здравља. У складу са презентованом власничком документацијом 
земљиште и грађевински објекти нису у власништву Дома здравља. Исти су у 
власништву Општине и нису евидентирани у пословне књиге Општине. Поред 
наведеног, Дому здравља је одлуком Скупштине Општине од 09.08.2012. године 
дато на коришћење земљиште на којем се налази амбуланта у Какмужу и одлуком 
од 29.04.2015. године дати су на трајно коришћење земљиште и објекат амбуланте 
у Карановцу, а исти нису евидентирани у пословним књигама Дома здравља. Објекат 
у Карановцу евидентиран је у пословним књигама Општине. Вриједност 
реконструкције на централном објекту Дома здравља (201.478 КМ) која је 
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финансирана из пројекта Свјетске банке „Јачање здравственог сектора HSEP“ као 
донација, евидентирана је у пословне књиге Дома здравља и Општине.  

Дијелови пословне зграде Дома здравља који се изнајмљују ЗУ „Моја апотека“ Бања 
Лука и Фонду и по основу чега Дом здравља остварује приходе нису признати као 
инвестиционе некретнине, што није у складу са чланом 4. став (10) Правилника о 
контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, 
друга правна лица и предузетнике. 

Постројења и опрема исказани су у нето вриједности од 90.939 КМ (бруто 
вриједности од 637.954 КМ и исправке вриједности од 547.015 КМ). Нето вриједност 
постројења и опреме највећим дијелом се односи на санитетска возила, медицинску 
опрему и рачунарску опрему.  

У току 2019. године повећања је вриједност постројења и опреме по основу 
примљених донација у износу од 13.300 КМ и набавкe рачунарске опреме у износу 
од 427 КМ (штампача и скенера). Донирано је једно комби возило „Ford“ (12.500 KM) 
од физичког лица и инхалатор и апарат за шећер (800 КМ). Вриједност постројења и 
опреме смањена је за ефекте обрачуна амортизације (21.109 КМ). 

Није вршена процјена новог вијека трајања опреме, иако Дом здравља и даље 
користи значајан дио опреме чија је књиговодствена вриједност сведена на нулу, 
што није у складу са параграфом 51 и 57 МРС 16 - Некретнине, постројења и опрема. 
Ревизији није презентована документација којом се доказује да је вршена процјена 
вриједности грађевинских објеката и земљишта у складу са захтјевима МРС 16 - 
Некретнине, постројења и опрема што може имати за посљедицу да је у пословним 
књигама исказана књиговодствена вриједност која одступа од стварне вриједности 
сталних средстава. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

- изврши признавање пословних простора који се изнајмљују и по основу 
чега Дом здравља остварује приходе од закупа у оквиру инвестиционих 
некретнина у складу са чланом 4. став (10) Правилника о контном оквиру 
и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, 
друга правна лица и предузетнике; 

- изврши процјена фер вриједности сталних средстава у складу са 
захтјевима МРС 16 - Некретнине, постројења и опрема. 

6.2.1.2. Текућа средства 

Текућа средства исказана су нето вриједности од 53.717 КМ (бруто вриједности од 
103.315 КМ и исправке вриједности од 49.598 КМ). Највећим дијелом се односе на 
залихе материјала, краткорочна потраживања и готовину. 

Залихе материјала исказане су у нето вриједности од 12.981 КМ, а односе се на 
залихе ампулираних лијекова и санитетског материјала у магацину (12.732 КМ) и 
канцеларијског материјала (249 КМ). Набавке ауто-гума, хтз опреме и материјала и 
дијелова за текуће одржавање основних средстава који се у цијелости отписују у 
обрачунском периоду нису евидентирани у оквиру залиха, што није у складу са 
чланом 8. Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за 
привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике. 

Краткорочна потраживања исказана су у нето вриједности од 39.892 КМ, а највећим 
дијелом се односе на потраживања од Фонда по основу Уговора о пружању и 
финансирању примарног нивоа здравствене заштите у 2019. години (36.293 КМ) и 
по основу закупа (1.085 КМ) – тачка 6.1.1. извјештаја. 
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Готовина и готовински еквиваленти исказани су у износу од 766 КМ код „НЛБ банка“ 
а.д. Бања Лука. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се ауто-гуме, хтз опрема и 
материјал и дијелови за текуће одржавање основних средстава који се у 
цијелости отписују у обрачунском периоду евидентирају у оквиру залиха у 
складу са чланом 8. Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 
контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица и 
предузетнике. 

6.2.1.3. Губитак изнад висине капитала 

Губитак изнад висине капитала исказан је у износу од 1.684.978 КМ. 

6.2.2. Пасива 

Укупна пасива исказана је у износу од 3.028.657 КМ, а односи се на пословну пасиву 
коју чине основни капитал, губитак до висине капитала, разграничени приходи, 
примљене донације и обавезе. 

6.2.2.1. Капитал 

Дом здравља је на дан 31.12.2019. године исказао основни капитал (државни) по 
рјешењу суда у износу од 4.329.673 КМ. Губитак до висине капитала исказан је у 
истом износу.   

6.2.2.2. Обавезе 

Обавезе на дан 31.12.2019. године исказане су у износу од 2.693.031 КМ, а односе 
се на дугорочне и краткорочне обавезе. 

Дугорочне обавезе су исказане у износу од 448.057 КМ, а односе се на дугорочне 
кредите (174.750 КМ) и остале дугорочне обавезе (273.307 КМ). 

Дугорочни кредити се односе на обавезе према Фонду по основу закљученог 
Споразума о измирењу дуга од 28.02.2010. године и по основу закљученог Уговора 
о зајму од 23.02.2009. године.  

Споразумом о измирењу дуга, Дому здравља су репрограмиране обавезе у износу 
од 263.727 КМ које се односе на претплату из пословних односа ранијих година. 
Обавезе су репрограмиране на период од 15 година, а стање дугорочног дуга на дан 
31.12.2019. године износи 76.187 КМ. 

Уговором о зајму Дому здравља је пренесен дио обавеза по зајму који је Влада 
Републике Српске одобрила Фонду 2008. године. Пренесени дио обавезе је износио 
255.159 КМ. Дом здравља је имао обавезу поврата зајма до 31.12.2012. године под 
истим условима под којима Фонд врши отплату зајма Влади Републике Српске. 

Дана 26.03.2012. године потписан је Анекс I уговора о кредиту на укупан износ од 
255.159 КМ који укључује два дијела зајма. Први дио зајма у износу од 81.332 КМ се 
односи на отплату под условима под којима се Фонд индиректно задужио код „Hypo 
Alpe - Adria Bank“ a.д. Бања Лука. Рок отплате је 10 година са урачунатим грејс 
периодом од двије године и промјенљивом каматном стопом коју чини 
шестомјесечни Еuribor увећан за маржу од 6,20%. За други дио зајма у износу од 
173.827 КМ Анексом I Уговора о зајму нису били дефинисани услови отплате, већ је 
било предвиђено да се отплата врши под истим условима под којим Фонд буде 
измиривао остатак зајма Влади Републике Српске. 

Дом здравља је 29.05.2018. године закључио Анекс II Уговора о зајму у износу од 
162.429 КМ, а који укључује два дијела зајма. Први дио зајма у износу од 116.181 КМ 
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се враћа у року од 10 година у који је укључен грејс период од 12 мјесеци и 
промјенљивом каматном стопом коју чине шестомјесечни Euribor увећан за маржу 
од 4,19% с тим да максимална каматна стопа не може бити већа од 6,2%. Преостали 
износ зајма од 46.248 КМ измириће се под истим условима под којим Фонд буде 
измиривао остатак зајма Влади Републике Српске. На дан 31.12.2019. године укупан 
износ наведеног зајма износи 98.562 КМ. 

Остале дугорочне обавезе су исказане по основу Рјешења о одгоди плаћања 
пореског дуга издатог од Министарства финансија Републике Српске 15.09.2016. 
године на период од 60 мјесеци по основу обавеза за неплаћене порезе и доприносе 
(273.307 KM). 

Краткорочне обавезе исказане су у износу од 2.244.974 КМ, а највећим дијелом се 
односе на дио дугорочних финансијских обавеза који доспијева на плаћање до 
годину дана (75.097 КМ), остале краткорочне финансијске обавезе (195.188 КМ), 
обавезе из пословања (73.312 КМ), за зараде и накнаде зарада (1.418.066 КМ), друге 
обавезе (268.222 КМ) и за остале порезе и доприносе и друге дажбине (212.970 КМ). 

Дио дугорочних обавеза који доспијева на плаћање до годину дана односи се на 
обавезе према Фонду. 

Остале краткорочне финансијске обавезе односе се на обавезе по Рјешењу о одгоди 
плаћања пореског дуга од 15.09.2016. године које су доспијеле на плаћање са 
31.12.2019. године. Дом здравља не измирује обавезе по репрограму.  

Обавезе из пословања највећим дијелом се односе на обавезе према добављачима 
у земљи (71.849 КМ). Највећи дио обавеза према добављачима односи се на 
обавезе за лабораторијски и стоматолошки материјал, лијекове, угаљ и 
канцеларијски материјал. 

Обавезе за зараде и накнаде зарада чине обавезе за нето зараде и накнаде зарада 
(475.520 КМ), порез на зараде и накнаде зарада (177.918 КМ) и доприносе (764.629 
КМ). Обавезе за нето зараде и накнаде зарада односе се на обавезе за новембар и 
децембар 2019. године (86.714 КМ) и обавезе из ранијих година (388.806 КМ), док 
обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада се односе на обавезе за 
период од 2015-2019. године. 

Друге обавезе се највећим дијелом односе на обавезе за доспјеле камате по 
Рјешењу о одгоди плаћања пореског дуга (241.732 КМ). 

Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине се односе на обавезе за 
накнаде за шуме, воде, противпожарну заштиту, допринос за солидарност, порезе и 
доприносе на накнаде члановима управног одбора, по уговорима о допунском раду, 
привременим и повременим пословима. Односе се на обавезе настале у ранијим 
годинама (200.055 КМ) и у 2019. години (12.915 КМ). 

6.2.3. Ванбилансна евиденција 

У Билансу стања на дан 31.12.2019. године није исказана ванбилансна актива и 
пасива. Дом здравља није евидентирао у ванбилансној евиденцији мјенице (пет 
бјанко мјеница) које су дате као средство обезбјеђења по рјешењу о одгођеном 
плаћању пореских обавеза, туђу имовину која се односи на софтвер за књиговодство 
EcoOne servis (пословно-информациони систем за вођење финансијског пословања) 
испоручен од „Lanaco“ д.о.о. Бања Лука и софтвер WebMedic за породичну медицину 
испоручен од „Рачунари“ д.о.о. Бања Лука, што није у складу са чланом 62. и 63. 
Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 
друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике. 
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Препоручује се директору да обезбиједи да се ванбилансна евиденција 
исказује у складу са чланом 62. и 63. Правилника о контном оквиру и садржини 
рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица 
и предузетнике.  

6.3. Биланс токова готовине 

Укупни приливи готовине исказани су у износу од 830.530 КМ, а односе се на приливе 
готовине из пословних активности. Приливи готовине из активности финансирања и 
инвестирања нису исказани.  

Укупни одливи готовине износе 833.537 КМ, од чега су одливи готовине из пословних 
активности 809.604 КМ и одливи готовине из активности финансирања 23.933 КМ. 

Нето одлив готовине на дан 31.12.2019. године исказан је у износу од 3.007 КМ, 
готовина на почетку обрачунског периода у износу од 3.773 КМ и готовина на крају 
обрачунског периода у износу од 766 КМ. 

У оквиру прилива из пословних активности (44.107 КМ), одлива из пословних 
активности (20.173 КМ) и одлива из активности финансирања (23.933 КМ) исказане 
су компензације које нису проведене преко пословних рачуна, а из којих су затворене 
обавезе према добављачима за лијекове и медицински материјал (15.667 КМ), 
обавезе за камате на зајмове Фонду (4.506 КМ), обавезе по основу зајма (главнице) 
према Фонду (23.933 КМ) и намирена потраживања од Фонда по основу уговора о 
пружању и финансирању примарног нивоа здравствене заштите (44.107 КМ). 
Наведено није у складу са чланом 8. став (3) Правилника о садржини и форми 
образаца финансијских извјештаја за привредна друштва, задруге, друга правна 
лица и предузетнике. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се Биланс токова готовине 
сачињава у складу са чланом 8. став (3) Правилника о садржини и форми 
образаца финансијских извјештаја за привредна друштва, задруге, друга 
правна лица и предузетнике. 

6.4. Временска неограниченост пословања 

Дом здравља је у складу са захтјевима МРС 1 - Презентација финансијских 
извјештаја, објелоданио у Напоменама уз финансијске извјештаје да ће наставити 
своје пословање у складу са начелом сталности пословања и поред показатеља у 
финансијским извјештајима о неизмиреним обавезама из ранијих година и текуће 
године, као и оствареном губитку ранијих година и текуће године. У Напоменама је 
наведено да је управа Дома здравља процијенила да ће установа наставити 
пословати у временски неограниченом периоду, јер је чињеница да је пословање 
Дома здравља од јавног, општег интереса за локалну заједницу, па исто може 
представљати реалну претпоставку сталности пословања.  

6.5. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

Према писменој информацији за потребе ревизије добијеној од Дома здравља, на 
дан 31.12.2019. године против Дома здравља се воде два судска поступка у 
вриједности 3.135 КМ из радног односа (тачка 6.6. извјештаја). Дом здравља нема 
покренутих судских поступака против других лица.  
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6.6. Напомене уз финансијске извјештаје 

Уз финансијске извјештаје сачињене су Напомене које пружају неопходне опште 
податке о Дому здравља, прописима за израду годишњег обрачуна, 
рачуноводственој основи и примијењеним рачуноводственим политикама али исте 
не пружају додатне информације за поједине ставке приказане у извјештају о 
финансијском положају и укупном резултату у складу са захтјевима МРС 1 – 
Презентација финансијских извјештаја и захтјевима других Међународних 
рачуноводствених стандарда, а које се односе на објелодањивања у вези са: 

- власништвом над некретнинама и земљиштем, сваком ставком некретнина, 
постројења и опреме у финансијским извештајима који се односе на основе за 
одмјеравање коришћене код утврђивања бруто књиговодствене вриједности, 
коришћени метод амортизације, корисни вијек употребе или коришћене стопе 
амортизације (параграф 73 до 79 МРС 16 - Некретнине, постројења и опрема), 

- обавезама према Фонду у износу од 46.248 КМ, за које нису утврђени услови 
измирења (параграф 112 (ц) и 125 МРС 1 - Презентација финансијских 
извјештаја), 

- стањем доспјелих и будућих обавеза по репрограму пореских обавеза (параграф 
61, 77, 112 (б) и (ц) и 125 МРС 1 - Презентација финансијских извјештаја), 

- подацима о судским споровима (параграф 114 МРС 1 – Презентација 
финансијских извјештаја). 

Препоручује се директору да обезбиједи да се у Напоменама уз финансијске 
извјештаје објелодане додатне информације у сврху разумијевања 
финансијских извјештаја у складу са захтјевима Међународних 
рачуноводствених стандарда.  

Ревизијски тим 

Невенка Лубурић, с.р.  

Драган Зјајић, с.р. 

Константин Павловић, с.р. 
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